

Tájékoztatás

A lakóhelyi környezetünk állapotának alakulásáról 2019-ben.

Pomáz Város Önkormányzata a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995 évi LIII. törvény (továbbiakban: KV tv.) 51. § (3) bekezdésében előírt kötelezettségének eleget téve a KV tv. 51/A § előírásai szerint tájékoztatja a lakosságot a lakóhelyi környezet és annak elemi állapotáról, a környezetre hatást gyakorló tevékenységekről, illetve a környezetünk megóvása és szépítése ügyében tett intézkedéseinkről.

- Környezetvédelmi program: Az Országos Környezetvédelmi Programhoz igazodva elkészült 2019-2024. évre vonatkozólag településünk új környezetvédelmi programja. A Program főbb célkitűzései közé vettük a környezettudatosság, környezeti hatékonyság növelése, környezetbarát, élhetőbb település elérése, valamint a környezeti elemek védelmének fenntartását, fenntarthatóságát stb. Az elkészült dokumentációt a KV tv. 48. § foglaltak alapján véleményezés céljából megküldésre került a Pest Megyei Kormányhivatal Érdi Járási Hivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztályának, valamint a Pest Megyei Közgyűlés Elnökének, akik a Program áttanulmányozását követően megtették észrevételeiket. A véleményező hatóságok az átküldött anyagot igényesen, részletesen kidolgozottak, a Program részletessége ellenére könnyen átláthatónak és érthetőnek értékelte, illetve az észrevételeivel történő kiegészítését javasolta.

Az új véleményezett és kiegészített Környezetvédelmi Programot Pomáz Város Képviselő-testülete 2019. 06. 19-én egyhangúlag elfogadta, ezt követően a környező településeknek tájékoztatásként továbbításra került.

- A levegő: A városunk levegő minőségét befolyásoló új pontforrás 2019. évben nem létesült, a meglévő üzemek tevékenységéből származó kibocsátásokat a Pest Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztálya hatáskörében tartozóan folyamatosan ellenőrzi, szükség szerint eljárást kezdeményez a határérték túllépés esetén légszennyezési bírságot szab ki, melyről a helyi környezetvédelmi hatóságot határozat formájában értesíti. A jelentés időszakában légszennyezést okozó eljárásról a Környezetvédelmi Hatóság nem tájékoztatott, bírság kiszabására nem került sor.

A települési köztisztaság és kerti hulladék égetésének helyi szabályiról szóló 12/2018. (IV. 19.) számú Önk.rend. alkotásával megszigorított és a lakosságot érintő nyílt téri égetési szabályok bevezetésével jelentősen csökkent a légszennyezés. Ezen szigorításokat a településünk tisztább levegője érdekében hoztuk meg.

A lakosság számszerű növekedésével, illetve a településen áthaladó jelentős mértékű, közúti forgalom miatt, valamint a havonta 1 alkalommal megmaradt zöld hulladék égetéséből származó légszennyezésének bizonyításához szükségesnek véltük a levegőterheltségi szint vizsgálatát, mely folyamat 2019. szeptember 30-án lezárult. A vizsgált időszak 2018 október 01-től 2019. szeptember 30-ig tartott. Ezen időszakba 4 x 2 hetes folyamatos levegőterhelési szint mérése történt, melynek helye a szakértő céggel közösen kijelölt 2013 Pomáz, Kossuth L. utca 48. számú ingatlanon lett elvégezve. A választás azért erre a városközponti ingatlanra esett, mivel itt mérhető a megnövekedett közúti forgalom levegő terhelése, illetve a belterületen történő havi 1 szeri nyílt téri kerti hulladék égetéséből származó légszennyezés. A mérés kiterjed a nitrogén-oxid, szén-monoxid, kén-dioxid, ózon komponensekre és szállóporok PM10 frakciójára. A mérési eredmények alapján 4 db vizsgálati jegyzőkönyv készült, a mérési sorozat befejezését követő, illetve a jegyzőkönyvekben foglaltak alapján elkészült a szakvélemény. Pomáz levegőterhelési szint vizsgálatát végző Eurofins KVI-Plusz Környezetvédelmi Vizsgáló

Iroda Kft. 2019. 09. 30-án megküldött szakértői véleménye alapján Pomáz levegő minőségét a légszennyezettségi index alapján összességében „JÓ” kategóriába sorolta.

A városunk zöldterületeinek karbantartása, zöldfelületeinek kialakítása 2019-ben tovább folytatódott, mely Pomáz levegő minőségét nagyban befolyásolja.

-2019. júliusában új térbútorok kihelyezésével, parkosítással megújult a Waldengelloch tér, mely a Pomáz legrégebbi utcája közé tartozó Diófa utcát ékesíti ezután.

-A Szelistye játszótéren is megszüpült új vizesblokk megépítésével és egy fajáték telepítésével, a kerítés felújításával.

-Városunk közterein virágültetést hirdettünk, így tavasztól-őszig élvezhették a pomázi lakosok annak szépségét.

-A Hősök terén idén két alkalommal, tavasszal és ősszel került sor virágok telepítésére.

- Zaj: Pomáz zajterhelésének befolyásoló körülménye még mindig a közlekedés. Megépült az MO körgyűrű, a Megyeri híd, mely a Pilisben lévő települések szempontjából városunkon keresztül érhető el a leggyorsabban, így az átmenő forgalom igen nagyra nőtt. A településen áthaladó HÉV hatalmas utasforgalmat bonyolít, mely a hajnali óráktól késő esti órákig közlekedik, megemlítve a nyári időszakokban a vasúti pályák karbantartását is, mely jelentős zajterhelést ró a lakosság számára. A zaj terhelésének megoldására megújításra kerül a Pomáz város Zajvédelmi intézkedési terve.

Az intézkedési terv a 2012-2017 időszakra vonatkozó stratégiai zajtérképre, mely erre az időszakra részletes beszámolóval kezdődik. A zajcsökkentési intézkedési terv a környezetvédelmi hatóság által véleményezett a közgyűlés által elfogadott IMMI 2017 zajszámító programmal elkészített stratégiai zajtérkép alapján készült el

A talaj: Településünk 85% a szennyvízhálózatra kapcsolt, így a lakosságtól összegyűjtött szennyvíz Szentendrére a tisztító telepre kerül. Így a szennyvíz, annak elvezetés nem okoz számottevő talajterhelést.

A terepviszonyokat figyelembe véve 2019-ben több helyen is elkészült a csapadékvíz elvezető rendszer. Az Erkel Ferenc utcában és a Rákóczi Ferenc utca teljes útszakaszára vonatkozó nyílt-, és zárt rendszerű csapadékvíz elvezetését szolgáló rendszer a hozzátartozó átérsek kialakításával.

Az idén nagy figyelmet kaptak a parkok, melyek gyommentesítése, kaszálása rendszeresen elvégzésre került, mely nemcsak a talaj védelme, de a levegő tisztaság szempontjából is jelentős.

Elkészült a régóta várt Pomáz és Szentendrét összekötő külterületen lévő kerékpárút, melynek folytatása a belterületi résszel idén tovább folytatódik. Reméljük, hogy a következő beszámolóban ennek elkészültéről is be tudunk számolni.

- A víz: Mint minden évben a Dera-patak takarítása is megtörtént, ezzel egyidejűleg hidak alatti területek, a nyílt árkok és átfolyók megtisztítását is elvégeztük. Így biztosítva a patak természetes lefolyását és a vízminőség fenntartását, javítását. A Pataksor utca végén lévő ingatlanl határos patakmeder kitisztításra került.

Dera-patak rekonstrukciója jelenleg folyamatban van. A karban tartási munkálatok a mederben kinőtt fák és bokrok kiszedésével kezdődött meg, mely a medret eltorlaszoló hulladékok kiszedésével és a meder kitakarításával folytatódik, valamint a meder burkolattal ellátott területeinek kijavításával, újra burkolásával és fugázásával folytatódik. A munkálatok befejezésének határideje 2019. 12. 31-ével zárul, melynek beszámolójára később visszatérünk. megkezdődött,

- A veszélyes hulladék: Minden évben, így idén is szerveztünk egy alkalommal, elektromos hulladékgyűjtést, amit a lakosság nagy számmal vett igénybe. Veszélyes hulladék elhelyezése ügyében ebben az időszakban eljárást nem indítottunk, bejelentés nem történt. A veszélyes hulladékok gyűjtésére, elkülönített tárolására, az ártalmatlanító kapacitások megteremtésére ezután is nagy gondot kell fordítani, hogy továbbra is megelőzzük az azzal járó problémákat. (Így az akkumulátorok, elemek külön gyűjtést igényelnek, ezek pl. a gyártói felelősség körébe tartozó termékek, de ilyen a gumibroncs, vagy a különféle gépjármű roncsok is) még nagyobb figyelmet kell fordítani az elkövetkezendő időszakban, illetve a gyártói felelősség érvényesítését lehetne kezdeményezni, valamint ösztönözni a lakosságot a hulladékcsökkentésre.

- A hulladék: 2019-ben a települési hulladék begyűjtést a Városi Szolgáltató Zrt., mint az FKF alvállalkozójaként gyűjti be és elszállítja el településünkről a hulladékot. Mai napra már jól és megbízhatóan működik a szelektív hulladékgyűjtés. Kialakult a zöld hulladék elszállítás rendje, melyet egyre többen vesznek igénybe. A Tas utcában lévő szelektív hulladékgyűjtő konténer áthelyezésre került a Huszár utcába, mely szép környezetben kulturáltan bekerítve várja a gondos hulladékgyűjtőket. A több éves hatósági eljárásoknak és rendszeres ellenőrzésnek köszönhetően a szelektív hulladékgyűjtő mellé elhelyezett hulladékok lerakása megszűnt. A 2019 évben is lakóhelyünk tisztántartására, az elhagyott hulladékok felderítésére, megszüntetésére nagy figyelmet fordítottunk. Folyamatosan derítettük fel és ellenőrizzük a bejelentések alapján tudomásunkra jutott illegális hulladék elhelyezésére használt területeket. Itt „Hulladék lerakás Tilos!” tiltó tábla helyezünk el, illetve pótoljuk azokat. (Honfoglalás utca, Reményik Sándor utca, Susnyár utca stb) Az elmúlt évre visszatekintve, megállapítható, hogy a kihelyezett tábláknak visszatartó erejük van. Itt szeretnénk megjegyezni, hogy a tiltó táblák azért vannak elhelyezve, hogy felhívjuk a lakosság figyelmét a hulladék szabálytalan elhelyezésére, és kérjük, hogy ezek a táblák maradjanak is ott! Kérünk mindenki, hogy amennyiben háztartásában fölöslegessé vált dolgok vannak, úgy az arra a célra használt és kialakított tárolókat használják, vagy telefonon kérjenek segítséget arra vonatkozólag, hogy hová tehetik megunt tárgyaikat, hulladékaikat! 2019. évben már a háztól történő lomtalanítás is biztonságosan működik, egyre kevesebb helyen látható a az ingatlanok elé kihelyezett lomok. Bízunk benne, hogy a hulladék településen belüli begyűjtésével, megszűnik az illegális hulladék elhelyezése. A lakosság visszajelzések alapján a lomtalanítás begyűjtése jól működik. Folytattuk a hulladékszerződéseinek ellenőrzését, a jogszabályokban előírt hulladékkezelés, gyűjtés és elszállítás szabályainak betartása érdekében és szükség esetén a jogszabályok betartása, a rend megőrzése érdekében annak kikényszerítése céljából a hatósági eljárásokat lefolytattunk. A térfigyelő kamerák segítségével a Közterület-felügyelet beazonosítja az elhagyott hulladékot elhelyezőket és a szabályszegők ellen a szükséges eljárást megindítja a Közigazgatási Csoportnál. Továbbra is köszönettel vesszük a lakosság bejelentéseit is, akiknek fontos a környezetük tisztántartása. Hagyományunkhoz híven 2019-ben is csatlakoztunk a „Te Szedd” mozgalomhoz melyre kevés számban de csatlakoztak helyi szervezetek és önkéntesek is. Ezúton köszönjük segítségüket, ezáltal tisztítottuk meg városuk több pontját, bízva abban, hogy város területén az elhagyott hulladék mértéke csökken. Egyben felhívjuk a lakosok figyelmét a környezettudatos hulladék gyűjtésének fontosságára is. Ezen program keretében ismételten megtisztult a Béke utca a Pataksor utca, a Szentendre Pomáz bekötő út az Alcsevica valamint a civil szervezetek által vállalt, Klisovác dűlő, Majdánfensík.

Környezetünk fontos számunkra ezért kérjük és várjuk a helyi lakosok a civil szervezetekkel, és közösségek összefogását és segítségét a szebb és élhetőbb környezetünk állapotának fenntartása és javítása céljából.

Pomáz, 2020. február 05.


Szabóné dr. Bartholomaei
Krisztina
Jegyző

„TeSzedd! – Önkéntesen a tiszta Magyarországért”



Szelistye játszóte felújítása



Fa ültetés



Virág ültetés, parkosítás



Szelektív hulladékgyűjtő áthelyezése



Parkoló kialakítása a futópálya mellett



Kerékpár út



Waldangeloch tér parkosítása

